

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за вло-
женням оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гаве-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокє число 6 с.

Ворохобня в португальській маринарці воєнній.

Нова незвичайна подія в Лісбоні затрівожила не мало всі держави, що мають воєнні фльоти. Російські моряки зробили, видно, школу, бо за їх приміром пішли тепер португальські на кружляку „Дон Карльос“ і на панцирнику „Васко де Гама“ та збунтували ся. Що се стало ся в розмірно малій і під воєнним виглядом не перворядній державі, се не зміняє річи а єсть лиш доказом, що й старий мілітаризм зачинає вже переживати ся та домагає ся зміни в душі новітніх часів. Противоєвковий рух у Франції, бунти серед португальської фльоти і подібні рухи в англійській фльоті, хоч що правда рідкі й маловажні, єсть доказом, що й воєнна сила держав домагає ся змін не лиш під виглядом чисто технічним і фахово воєнним, але й загально людським. Як стоїть справа бунту в португальській фльоті, поки що не знати, бо правительством тамошнім заказано о всім писати і строго цензурує газети; а всеж-таки ходять чутка, що бунт не обмежив ся лиш на оба тої кораблі, але обняв також і належачі до них канопірки а навіть гарнізони в деяких містах. Як би так дійсно було, то був би се хиба доказ, що в Португалії лагодить ся якась

воєнська революція. Ось що доносять про сі події з Мадриду і Лісбони:

Причину до ворохобні на кораблі „Дон Карльос“ подала подібно як свого часу і на російських кораблях та обставина, що офіцери зле обходили ся з моряками і кривдили їх на вині. В португальській маринарці єсть звичай, що кожний моряк дістає до свого стравунку ще й $\frac{1}{2}$ літри вина. Отже чи якийсь моряк вийшов без призволення на беріг, чи не ставив ся зараз в тій хвили до апелю, то єго карали в той спосіб, що відбирали єму той додаток вина до єго стравунку. Моряки уважали чомусь єю кару за найтяжшу для себе. Крім того жадувала ся залога ще й на загально люте постонованє офіцирів против себе. Отже коли дня 8 с. м. покарано в повиший спосіб кількох моряків, прочі виступили в їх обороні. Узброєні повязали кількох нелюбих собі офіцирів, а відтак збігли ся всі на покладі і там зажадали від першого офіцира Теїнеїра Марінго, щоби їм дано зараз иншого команданта, бо під теперішнім, капітаном корвети Васко де Карвальго, они не хотять служити.

Надармо старав ся Марінго вразумити збунтованих; они зловили і єго та звязали і всадили на лодку та відвезли на беріг, де він розповів, що стало ся. Тимчасом бунтівники набили всі пушки на кораблі — а треба знати,

що „Дон Карльос“ єсть найбільшим кораблем в португальській маринарці — і дали сигналами знати, що будуть бомбардувати місто, коли би хтось хотів силою здушити бунт. По довгій нараді з вишніми офіцерами рішив ся контр-адмірал Мораес е Суза піти з одним поручником на корабель, але не вдіяв нічого, бо моряки єго не пустили і загрозили, що пробють багнетами кожного офіцера, котрий би хотів вийти на їх корабель.

То діяло ся під вечер. Ніч минула спокійно. Дня 9 рано моряки, що були в місті, поплили без всякої перешкоди лодками на свій корабель, щоби там — як казали — скршити залогоу, а рівночасно другі моряки з корабля приплили до міста, щоби звідси забрати провіант для залогоу. Можна собі подумати, який мусів бути переполох в португальській столиці, коли ніхто не важив ся в який небудь спосіб виступити против бунтівників. О 10 год. рано відбула ся у міністра маринарки нарада, на котрій розсмотрювано також услівя, які поставили бунтівники. Они зажадали: 1) Повної безкарности для всіх; — 2) усупеня кількох офіцирів, що збиткували ся над моряками; — 3) загального поліпшеня долі моряків. Міністер маринарки не видів иншої ради, як лиш згодити ся поки-що на ті услівя а відтак ухвалено поставити згаданий кружляк в позаслуж-

22)

Ледами і ночами.

(З англійського — Макса Памбертона).

(Дальше).

Молоду дівчину обхопив так як і прочих дивний вовничий настрій, що не подавав ся навіть перед смертю. З жевріючими лицями, з затисненими малими кулаками і з горючими як блискавки очима стояла мала і струнка, освітлена білим промінем електричної струї. Коли Павло побачив єї в тій поставі, забув на біду і небезпечність, в якій находив ся задля неї і яка всім тепер грозила; притягнув єї до себе і кріпко притиснув до серця.

Другий гранат зашипів у воздуху і упав, не причинивши шкоди в море, але так близько коло „Есмеральди“, що розписуюча ся вода облила лица всіх присутних на покладі. Старий Джон закляв, але молода дівчина розсьміяла ся безжурно. Она все ще не могла зрозуміти небезпечности положеня, не вірила, аби що небудь на світлі могло грозити англійському кораблеви, кермованому англійською залогою, а крім того мала необмежене довіріє до свого судженого. Він виратує єї, о тім була твердо пересвідчена від початку тих страшних подій, які перебула.

Стояла побіч Павла на покладі і гляділа на море. На тепер небезпечність, здавалось, минула, бо віддаленє між обома кораблями стало дуже велике. Струя світла з корабля ледве

ще дотикала „Есмеральди“, тишина заволодила на мори і армати „Петра Великого“ заперестали своєї страшної бесіди. Знов потонув яхт в благодатній темноті і між залогою настала незвичайна радість задля щасливого оминеня небезпечности. Голосе „гурра!“ залунало по мори, то була відповідь чотирох людей залогоу на „Есмеральді“ на стрільянину чотирохсот мужа на покладі „Петра Великого“.

— Ми побідили в перегонах! — скрикнув Джон Гук. — Я все кажу, Росіяни не можуть міряти ся з Англійцями.

Павло крикнув: „Нехай живе „Есмеральда!“ і той оклик підхопили сейчас прочі, що тепер були до всего готові, але при тім добре знали, що тепер побороли земляків того чоловіка, котрий був їх паном.

XIV.

Страшна ніч.

Відгомін оклику „гурра!“ що роздав ся з покладу „Есмеральди“, гомонів ще по безмежнім мори, коли появилася на те російська відповідь. Саме в тій хвили, коли залого „Есмеральди“ гадала, що небезпечність минула і море перед ними свобідне, виринуло з пітьми щось, чого ніхто не надіяв ся. А прийшло то так скоро, так несподівано, що Павло і єго люди станули зачудовані, мов вкопані, безрадіні. Видавало ся, немов би з морських глибин виринув нагле бог мести, зачарований корабель, аби з ними почислити ся. Они гадали, що були самі в великім заливі, а саме в хвили, коли

чули ся так безпечними, появил ся ненадійно корабель і кинув сніч світла на „Есмеральду“ з віддаленя не цілих двіста метрів. З яхту можна було почислити вояків на покладі корабля і розізнати стать команданта, що стояв на містку; також кадоб корабля, що здіймав ся перед „Есмеральдою“ мов висока вежа, можна було дуже добре доглянути.

Російський корабель, дожидаючи сигналів від кружляка „Петро Великий“, стояв непорушно на місці, а уставив ся посеред заливу так, що майже замикав собою дорогу. Може бути, що „Есмеральда“ була би проховзнула ся незамітно, коли би єї залога не була так голосно викрикувала. Але той крик був для варті на російськїм кораблі немов алармовим сигналом. Командант велів погасити всі світла і готовив ся завдати послідній удар ворогови, котрого — як єму здавало ся — вже зловив. Струя ясного світла від проєктора упала на яхт і на устах цілої єго залого замерли нагле слова. Мов вкопані, не спосібні думати і ділати, стояли всі на покладі яхту і заволодів ними найбільший переполох.

Чоловік, що мав на собі мундур офіцера маринарки і стояв на переді корабля, крикнув перший до „Есмеральди“. Єго голос звучав як рик вола. Вітер ніє єго слова, так що пі одно з них не згубило ся. Райбен мимохить, не здаючи собі справи длячого, замкнув пару, так що оба кораблі плили лише зі струєю. Але на поклик офіцера не було ніякої відповіді. Залогою яхту заволодів переполох: удар прийшов надто несподівано і нагло і всім їм при виділа ся страшна російська тюрма.

бовий стан, відкликати всіх офіцерів і зменшити залогу аж до четвертини дотеперішного її стану. Контрадмірал Мораес е Суза пішов тоді знов на корабель а моряки сим разом прийняли его дуже чемно і зробили ему таку на раду як би самому королеви. Они сказали ему, що хотіли би, щоби командантом став або Гомес або Ніера де Са. На то відповів їм контрадмірал, що не може сповняти сего їх бажаня, бо вже на сю посаду призначений капітан Ернесто Гонсалвес Теїнеїра. Моряки дуже радо на то згодили ся. Контрадмірал вернув відтак знов на беріг, забрав звіттам з собою нового команданта, привіз его на корабель і тут лишив его в дружнім порозуміню з моряками.

Не так гладко закінчив ся бунт на другім кораблі, на панцирнику „Васко де Гама“. Здає ся, що була якась змова межи всіма моряками військової флотії, бо залога сего корабля виступила була в обороні залогі на „Дон Карлосі“, а що то стало ся аж в кілька днів по описанім повисше факті, то можна здогадувати ся, що не все пішло так гладко, як там сказано. Згаданий панцирник стояв на рейді під Лібоною, коли нараз дня 13 с. м. около пів до 9 год. вечером видко було на нїм якийсь незвичайний рух і понесли ся з него крики та вистріли з карабінів. Інші кораблі, що побачили той рух, хотіли підплисти до него, але не могли того зробити, бо залога зачала до них стріляти з карабінів. Що поправді стало ся, й до нині не знати. Кажуть, що один з офіцерів побачивши, що якийсь моряк приложив люфт до гармати виміреної просто на місто, застрелив его на місци; на то збігли ся другі моряки і убили того офіцера а прочих повязали.

Що дальше стало ся, того вже не знати, бо як сказано, власти португальські забороняють пускати всякі вісти о сій події. Єсть однак, як каже газета „Муидо“, певна річ, що бунт прибрав великі розміри не лиш у флотії, але й в сухопутнім войску.

Вісти політичні.

Справа парламентарні. — З Угорщини. — Події в Росії. — Італія а Німеччина.

На зборах членів християнсько-соціальної партії в Пуестерталь промавляв пос. Шрафль і говорив о реформі виборчій. Він висказав переконане, що до реформи мусить прийти, бо теперішня система виборча не даєть ся удержати. Правда — казав бесідник — що це велике питанє, чи теперішній проект правительства знайде укваліфіковану більшість. Двох третин палати послів довго ще не можна буде прибирати, доки й більшість консервативна буде противна реформі.

З Будапешту доносять: Гр. Ашоній приймав вчера перший раз урядників міністерства просвіти, причім виголосив довшу бесіду програму, в котрій зазначив, що найважнішою точкою правительственої програми єсть демократична реформа виборча. — Президент міністрів др. Векерле приймав вчера депутатську зложену з 250 горожан Темешвару, котрі запросили его, щоби кандидував до парламенту з їх міста. Др. Векерле виголосив при тій нагоді програмову бесіду, в котрій сказав також, що реформа виборча єсть наглядною конечностию, бо нарід не зпесе вже довше теперішного способу вибирания. Реформа мусить бути демократична з увзглядненем угорської ідеї народної. Кождий поважний чинник, імено же класа робітнича, повинен одержати право виборче, котре буде загальне і виконуване в можливо малих округах.

Оригінальна буде колиєь тота російська конституція і той парламент, який вже небавком має зібрати ся. Теперішнє правительство вшало на так оригінальну, на яку мабуть не вшало би ніяке инше на світі. Коли Япанці заводили у себе конституцію, то вислали сво-

їх пайсьвітлійших мужів за границю, щоби они в чужих краях висококультурних студіювали конституційні постанови і парламентарні заведеня та звичаї. То само зробили недавно й Хінці, виславши своїх учених за границю. Та й російська рада міністрів постановила також вислати своїх знатоків за границю, але не па то, щоби там придивили ся житю конституційному і парламентарному, але щоби научили ся, як поборювати опозицію. Петербургське міністерство носить ся також з гадкою визначити як найкоротший час на виголошуване бесід в Думі державній і проектує також постанову, щоби засіданя не відбували ся два рази на день ані хоч би лиш раз, а що найбільше кожного другого дня, так що Дума державна, котра має зібрати ся дня 10 мая а вже 15 червня розійде ся на свята, відбуде всего лиш яких дванайцять засідань.

Від якогось часу ходить чутка, що межи Німеччиною а Італією настало з причини становища італіянських делегатів на конференції в Альгесірас якесь досить аначне і явне напруженє, котрого наслідком має бути навіть уступленє дотеперішного італіянського амбасадора в Берліні, гр. Лянца. Кілько правди на сій вісти, поки що не знати, але німецькі газети по часті заперечують всему.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 19-го цвітня 1906.

— **Е. Е. и.** Президент вишого суду красового др. Алексе. Тхоржницький, виїхав зі Львова на візитацію окружного суду в Перемишлі. Заступництво обіймив н. Віцезрезидент др. Дилевский.

— **Стипендия.** Ц. к. Намістництво надало опорожнену стипендію з фундації ім. о. Петра Мединського в квоті річн. 310 К., призначену для гімназійальних учеників греко-кат. обряду, свояків фундатора, взглядно походячих з околиць, котрі колиєь належали до чортківського округа, Ває. Кассіянови, ученикови VI. класи рускої гімназії в Перемишлі.

— **Конкурс.** З початком шкільного року 1906/7 буде наданих 7 галицьких фундаційних місць в ц. к. військових виховуючих і педагогічних заведенях. Услівя прийняті оголошувє ся рівночасно в Газеті Lwowsk-ій а також в середних і виспних заведених наукових. — Речисньє до прошеня подань до краєвого Виділу минає з днем 15 мая 1906 р.

— **Посвяченє другої міської львівської церкви** (Преображенської, коло „Народного Дому“) відбуде ся в неділю дня 29 цвітня с. р. Чину посвяченя довершить Виреєєв Митрополит. День перед посвяченєм буде відправлена в тій церкві торжественна вечерня, а в сам день торжества будуть виголошені дві проповіді. Одну з тих проповідій, в церкві, виголосить о. Давидяк, а другу перед церквою крижананин др. Баргошевский. Вхід до церкви буде дозволеній за білетами, котрих рішево видати три тисячі.

— **Спис шкільних дїтній.** На основі розпорядженя Міністерства просвіти мають бути статистичні дані що-до народних шкіл і учительських семінарій збирані що року дня 31 грудня після окремо в тій цілі зладжених звірців і таблиць, однак для всіх країв в цілій державі. Зате складані тепер що-року просторі звіги про стан народних шкіл мають тепер зладжувати ся що пять літ.

— **Огні.** Як доносять із Збаража, погоріло сими днями в громаді Лозівці, тамошнього повіта, всім селянських загород. Жаргаюю пожару уняли також значні запаси поживи. Шкода виносить 10.000 корон. — Від искор локомотиви займив ся опогди ліс в Яворняках, бжеского повіта. Пожар винцив около 10 моргів молоднику. Шкода оцінена на 4000 корон і не була обезпече на.

— Що за корабель? — заревів поручник, повтаряючи третій раз питанє.

— То „Кремль“ з Гельсінгфорсу — сказав Райбен тихо до Джона, отямивши ся насамперед.

— Старий корабель — відповів Джон так само тихо.

— Маєтн іти девять вузлів на годину, так бодай кажуть книги.

— До чорта з книгами! — відворкнув Джон. — Вирочім его армаги направлені на перед — замітив що малій хвили, оглянувши корабель.

— Коли так, то не можуть на нас стріляти, коли ми їх будемо минати! — скрикнула Маріянна живо.

— І справді, добре каже! — притакнув їй Джон. — Коли ми скоро переїдемо попри них, то они все таки будуть потребувати яких пять минут, аби обернути кружляк, а де ми можемо бути за пять минут, товариші, що?

Райбен перестав усміхати ся. Павло не міг відвернути очий від кружляка. Яхт підійшов вже так близько до корабля, що можна було з него різнати лица моряків, що стояли в горі на покладі. Не було нікого на „Есмеральді“, чие серце не билось би судорожно, нікого, хто не сказав би собі, що вибила вже послідна година...

— Все пропало! — скрикнув Павло, обіймаючи дівчину. — Але я зробив все, що було в моїх силах, аби тебе виратувати; Бог мені свідком!

Она у відповідь притулила ся до него. Майже ціла залога збрала ся на переді „Кремля“ і гляділи звіттам на чуже судно і его залогу. Офіцер, що перше кричав до „Есмеральди“, видав тепер приказ спустити лодку. Він не сумнівав ся, що залога яхту

піддасть ся без опору. Але люди на „Есмеральді“ отямили ся вже цілковито і мали готовий свій план. Усміх появив ся знов на лиці Райбена, а старий Джон запалив свою люльку з таким спокоем, немов би сидів коло теплої печи в своїй комнаті. Мовчки ждали, як моряки виповнювали приказ свого команданта, що вже в душі тишив ся з відзначеня, яке его стрітить. Він підійшов на край командантського містка, аби бачити, як будуть заковувати в ланцухи руки Завулча, шпігуна, і жєнцини, котра наклонила его до зради і утечи. Але коли „Есмеральда“ не задержала ся коло східців, лишє противно її машина почала знов працювати і яхт нагле пустив ся цілою силою пари в дальшу дорогу, побачив він, що помилив ся, і пошав в страшений гнів.

— До армат! — гукнув до своїх войків. — Чи хочете видустити їх з рук скоро! Они нам не утечуть!

Він пінив ся зі злости і кидав ся мов божевільний, бо яхт вїхав між тим в цїмьму так скоро як стріла і віддаляв ся з кождою хвилею чим раз більше від „Кремля“. Дрожачи з неспокою, стояв Павло і его товариші на покладі, але їх відвага не була зломана. Они вже не мучили ся дожданєм. Були саме о кілька метрів від „Кремля“ віддалені, коли Джон крикнув „Наперед!“ — і від тої хвилі заволоділа ними очайдушна відвага. Як кінє, що з нетерпеливности гризе зубами, кинула ся „Есмеральда“ від корабля, пігнала ся стрілою на широке море і хмара розпирісуючої ся води заслонила її перед очима ворога.

(Дальше буде).

— **Дрібні вісти.** Дня 8 с. м. скінчив ся курс неграмотних, устроений філією руского тов. педагогічного. Курс обнимав два відділи, низший і виший. На першій класифіковано 12 мужчин і 23 жінок, а на вишній по 8 мужчин і жінок, разом 51 осіб. Фреквентантам роздано 40 молитвеників і кільканадцять книжок з видавництва руского тов. педагогічного. — В Тернополі помер дня 10-го с. м. професор польскої гімназії Іван Кружель в 35-ім році життя. — Громада Сокаль наділила почетом горожанством С. Е. п. Памієтника гр. Андрія Потоцького і посила до ради державної кн. Павла Санігу. — Місто Стрий числить тепер 26.451 мешканців, між ними 8.916 римокатоликів, 7376 греко-католиків, 9398 жидів, 746 лютеран і 15 інших віросповідань. Місто обіймає 5347 моргів землі простору. — Третій батальон 30-го полку піхоти відїхав вчера по полудні до нового, виначеного ему вже давніше гарнізону в Пріполе в ново-базарекім санджаку (в Туреччині). Батальон складає ся з поверх 500 воєнків під командою майора Докторовича, з 15 офіцерів і 6 музикантів. — В останнім тиждині були три пожари у Львові. На личаківскім передмістю згорів один дім, а на жовківскім стаїня і ледівня та бічний будинок коло міскої різниці. Завдяки скорій помочи пожарної сторожи, огонь обмежував ся на тім будинку, в якім вибух.

— **Велике землетрясєне** навістило цілу Каліфорнію, край положений в північній Америці над океаном Тихим. Як доносять дотеперішні телеграми, найбільше мало потерпіти місто Сан Франціско, столиця Каліфорнії і найбільше портове місто північної Америки над океаном Тихим. Іменно доносять відтан, що вчера о годині 5-ій міп. 15 рано дало ся чути надзвичайно сильне землетрясєне, від когрого завалило ся множество домів. Водопроводи, залізниця, лінії телефонічні і телеграфічні, газові і електричні заведеня, всео знищене. Від вибухів газу поветав огонь і обіймив цілі ділянки, так що цілому містови грозить загибда. Рагуш, що коштував 7 мільонів доларів, завалив ся. Між населеням страшений переполох, люди утікають з міста, в чім стоять, аби лише снаети жити. Телеграми доносять о тисячах убитих людей. О годині 8-ій рано землетрясєне повторило ся і паробило ще більшої шкоди. Така сама доля постигла і другі каліфорнійскі міста, як Льос Анджельос, Сакраменто і ин. Залізничі получєня всюди перервані. Доси нема ще точійїщих вістий про еграти в людях, доносять лише телеграми, що землетрясєне повтарє ся і що обіймило простір кількасот квадратних миль.

— **Філія „Руского Товариства педагогічного“ в Золочеві.** Відома річ, що при вступних іспитах до гімназій перепадає велике число дітий по причині слабого знаня польскої мови. Щоби тому зарадити, рішєн виділі філії завести у себе два курси пригатовуючі до вступних іспитів, перший від 1. мая до 15. липця, а другий від 15. липця до 1. вересня с. р. Кількох учеників може найти в першій курсі приміщенє в існуючій бурєі тов. „Просєвіти“ за доплатою 12—14 К місячно за удержанє, прочі мусять шукати мешкавї і харчу в містї. В другій курсі від 15. липця до 1. вересня можна буде примістити в бурєі за доплатою 12—14 К більше число учеників, бодай до 40. Наука буде удляти ся безплатно. Одиноким услівєм принятї єсть конечно, бодай слабе підготованє ученика з польскої і німецкої мови і рахунків, зовсім неідготованих не буде ся приймати на курс, бо в так короткїм часї годї вже ученика цілком приготовити. Виділ філії звертає ся в просьбою до євященств і учителів золочівского повіта, щоби поєняли селянам користь таких курсів і щоби заохочували до уміщення дітий на тих курсах. Зголошеня мають приходити на руки п. Михайла Галуциньского, проф. гімназ. в Золочеві, найдальше до 28. цвітня с. р. — Золочів, в цвітні 1906. — *Виділ філії.*

— **Селяньска бурєа в Дрогобичч.** Філія „Просєвіти“ в Дрогобичч набула перед роком для селяньскої бурєи дім, на якім тяжить 3.000 К довгу. Задля малого льокалю містить ся в ній всего 14 учеників, котрим знов для тої самої причини брак належитого догляду. Тому то рішила філія розширити як найборше хату, що однак вимагає великих коштів. Отсим звертаємо ся в невідрадїм положєню до патріотичного руского загалу в просьбою о ласкаві

дари для селяньскої бурєи і надїємось, що не заведемо ся на жертволюбивости Русєнів, бо селяньска бурєа не находилась ніколи в такій пагальчій потребі, як саме тепер. Тому Всєчесні отці і Ви, братя селяни, спішіть з датками, хочби найменшими та шліть на руки о. В. Кункевича, а ми задалегідь кличемо іменем убогих селяньских дітий: Спасибіг! — За виділ філії „Просєвіти“: *Др Я Олєсницький*, голова. *І Кобилєцький*, секретар.

— **Самоубийство.** З Відня доносять: В однім з готелів в ділянці Гернальє пайдено оногда в комнатї неживого, прибувшого із Станиславова резервного поручника 31 полку дивізійної артилерії Випк. Квятковського. Квятковскій отруїв ся морфіною. Причина самоубийства незвістна.

† **Померли:** В Яворові, дня 14 с. м., Лавра Ольга Смирка, монахиня, в 65-ім році життя; — Савина з Авдиковских Залуцка, жена пароха в Бураківці, дня 10 с. м., в 58-ім році життя.

Телеграмми.

Відєнь 19 цвітня. Переговори барона Гавча з репрезєнтантами партій в справі виборчїй розпичнуть ся з кінцем сєго тиждня.

Білград 19 цвітня. Ціла праса означує одподушно теперішнє положєнє яко дуже критичнє і поважнє.

Мадрид 19 цвітня. З Лісбони доносять, що надавані там денєші піддають дуже острій цензурі. Полїция заборонила газетам доносити о бунтї на кораблях „Дон Карлос“ і „Васко де Гама“.

Лян 19 цвітня. Товпа зложена з яких 1000 страйкуючих напала вчера в полуднє на помешканє директора копальні Римо, котрий єлучайно перебуває в Парижі. Жінці єго удає ся втечи, а страйкуючі гірники впали до комнат і знищили все, що лиш було можна. Коли відтак наспіло воєско, прийшло до завзятої битви зі страйкуючими.

Землетрясєне в Сан Франціско.

Ню-Йорк 19 цвітня. Легке землетрясєне трєвало вчера в Сан Франціско через цілий день. Два кораблі, що стояли в заливї під Сан Франціско, затонули. Около 5000 будинків єсть знищєних. Один дім, в котрім було 200 людей, завалив ся і всі люди там згнули. Огонь обняв цілу торговельну часть міста і перекидає ся вже на инші части.

Ню-Йорк 19 цвітня. Последні вісти представляють ситуацію в Сан Франціско, яко повну розпуки. У всіх частях міста лютить ся страшєний огонь, котрий займає вже 8 миль (англ.) квадратних.

Вашиґтон 19 цвітня. Секретар державний для війни Гафт одержав денєшу від ген. Фуєтона, доносєчу, що висилає потрібні тисячі шатєр і средства поживи для людей, що позігали без стріхи а котрих число виносить 100.000. Число убитих виносить 1000.

Ню-Йорк 19 цвітня. Загальну шкоду, яку наробило землетрясєне в Сан Франціско, обчисляють на 100 мільонів доларів.

Курс львівський.

| Дня 18-го цвітня 1906. | Платять | | Жадають | |
|--------------------------------------|---------|----|---------|----|
| | К | с | К | с |
| I. Акції за штуку. | | | | |
| Банку гіпот. гал. по 200 зр. | 569 | — | 578 | — |
| Банку гал. для торгов. по 200 зр. | — | — | 195 | — |
| Зелїв. Львів-Чернів.-Яєи | 582 | — | 588 | — |
| Акції фабр. Ліпінського в Сяноку. | — | — | 300 | — |
| II. Листи заставні за 100 зр. | | | | |
| Банку гіпот. 5% премієв. | 111 | 50 | — | — |
| Банку гіпот. 4½% | 100 | 50 | 101 | 20 |
| 4½% листи застав. Банку кравв. | 101 | 30 | 102 | — |
| 4% листи застав. Банку кравв. . | 98 | 90 | 99 | 60 |
| Листи застав. Тов. кред. 4% | 99 | 70 | — | — |
| „ „ 4% льос. в 41½ лїт. | 99 | 60 | — | — |
| „ „ 4% льос. в 56 лїт. | 98 | 90 | 99 | 60 |
| III. Обліги за 100 зр. | | | | |
| Промінаційні гал. | 99 | 50 | 100 | 20 |
| Обліги ком. Банку кр. 5% II. ем. | — | — | — | — |
| „ „ „ 4½% | 101 | 20 | 101 | 90 |
| Зелїв. льокаль. „ 4% по 200 кор. | 98 | 80 | 99 | 50 |
| Позичка кравв. в 1873 р. по 6% | — | — | — | — |
| „ „ 4% по 200 кор. | 99 | 10 | 99 | 80 |
| „ м. Львова 4% по 200 кор. | 97 | 70 | 98 | 40 |
| IV. Льоси. | | | | |
| Мієта Кракова | 91 | — | 97 | — |
| Авєстрийскі черв. хрєста | 51 | — | 53 | — |
| Угорскі черв. хрєста | 31 | 85 | 33 | 85 |
| Італійскі черв. хр. 25 фр. | — | — | — | — |
| Архік. Рудольфа 20 кор. | 57 | — | 63 | — |
| Базилїка 10 кор. | 24 | 40 | 26 | 40 |
| Joszif 4 кор. | 8 | 25 | 9 | 50 |
| Сєрбскі табаків 10 фр. | 9 | 50 | 11 | — |
| V. Монєти. | | | | |
| Дукаг цїсарскій | 11 | 24 | 11 | 41 |
| Рубель наперовий | 2 | 50 | 2 | 51 |
| 100 марок німецких | 117 | 30 | 117 | 80 |
| Долар американскій | 4 | 80 | 5 | — |

НАДІСЛАНЄ.

50 моргів ґрунту

продам з засївами і будинками на дрібні парцєлі. Близкої інформації уділить Обшар двірекий в Должці, почта Войнилів.

ОГОЛОШЕНЄ.

Громі звертасмо, кому не подобав ся річник 1905 „Добрих Рад“. В сїм річнику знаходять ся сотки практичних порад для кожного а крім того близько 100 рисунків, після котрих може собі кождий наробити практичних річий для господарєтва. Ціна 1 К за річник. Адреса: „Добрі Ради“, Стрілецький Кут (Буковина).

Як плекати і доглядати садовину коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителів садів, селян, міщан і учителів. 8 21 рисунками в тексті.

Написав Василь Порошко.

Ціна 50 сотинів.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка, Ставропільській і у автора в Коломиї ул. Кооперника ч. 24.

За редакцію відповідє: Адам Крєховецкий.

Шість і вів мільонів Корон виплатив „Дністер“ відшкодованя.

Будинки, движимости, збіже і пашу обезпечає

одинокє руске Товариство асекураційне против огневих шкід

„Д Н І С Т Е Р“

Товариство взаїмних обезпечень у Львові

Ринок ч. 10, в домі „Просьвіти“.

Шкоди оцінює „Дністер“ з місцевими членами і виплачує зараз признані відшкодованя. За 13 літ виплачено 6,474.534 корон відшкодовань.

Обезпеченя приймають агенції „Дністра“ по всіх містах і більших селах; „Дністер“ дає агенції письменим господарям, де ще не роблять інші агенти „Дністра“. Агенти „Дністра“ заробили вже 807.742 корон провізії.

Поліси „Дністра“ приймають при повичках: Банк краввий у Львові і в Чернівцях, гал. Каса ощадности, повітові каси ощадности і сиротинські каси при судах.

Чистий зиск річний звертає ся обезпеченим членам і за рік 1905 припадає кождому членови 5% заплаченої премії яко зворот.

На житє обезпечайте ся тільки через „Дністер“ в Товаристві Краківскім; свою провізію від сих обезпечень дає „Дністер“ на рускі добродійні ціли.

Фонди „Дністра“ виносять в кінцем 1905 р. суму 1,372.538 корон.

„Дністер“ припоручили Преосьв. Епископскі Ординарияти.

Стережіть ся огня і асекуруйте ся в „Дністрі“!

Покривайте свої Хати Черепом (дахівками)!

Кредит особистий
для урядників, офіцирів, учителів і т. д. Самостійні товариства щадничо-позичкові урядників уділяють під найкориститійшими услівями і на довголітні сплати позички особисті. Адреси консорциї подає безплатно Zentralleitung des Beamten-Vereines, Wien I., Wipplingerstrasse 25.

Исератн
приймає
Агенция
дневників
Ст. Соколовского
Львів, П а с а ж
Гавсмана ч. 9.

5 корон і більше
денного зарібку 5 корон.



Товариство машин трикотових до роботи домашної пошукує осіб так мужчин як і женщин до робіт трикотів на нашій машині. Проста і скоро робота домова через цілий рік. Наука приготовляюча непотрібна. Віддалене не має впливу. Роботи продаємо.

Товариство машин трикотових до роботи домашної
ГОС. Г. ВІТТІК і Сп. Прага, Петерска 7. I.—469.

Фабрика виробів цементових

Г. гр. Старжинського в Гніздичові

вирабляє дахівки (черепи) цементові всілякої краски, помости в плит цементових різного рода, перенусти, рури, жолоби, корига, комини, сходи, хрести, стовпи граничні, як також всілякі роботи входячі в обсяг промислу цементового. — Ціни

умірнені. — Цінники даром і оплачено. — Адреса для телеграм: Фабрика Гніздичів-Кохавна почта і залізниця в місяці.

Г о л о в н а
Агенция дневників і оголошень
у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.